

### 丁同民在市扶贫办调研时要求 提振精神 强化统筹 务求脱贫攻坚工作取得更大实效

本报讯(记者 武芳)7月12日下午,市委常委、组织部部长丁同民到市扶贫办调研指导脱贫攻坚工作。副市长楚雷一同前往。

在听取市、县两级扶贫办工作汇报后,丁同民要求:一要提振精神。按照习近平总书记提出的“能打仗、打胜仗”的要求,努力带出一支“狮子型”的攻坚队伍。要严格落实工作责任制,务求脱贫攻坚工作取得更大实效。二要牵头抓总。市、县扶贫办要充分发挥统筹协调作用,精准指导工作,当好党委、政府参谋助手,确保全市脱贫攻坚工作高质量运转。三要精准打击。各级扶贫办要围绕当前全市脱贫攻坚存在问题,精准调度、建立机制、

加大投入、补齐短板;要围绕人、钱、机制、调度等方面存在的问题,提出具体解决建议,尽快推动落实。四要增强能力。要加强对上、对下沟通对接,加强能力建设,确保全市脱贫攻坚各项工作有力有序推进。五要压实责任。市、县扶贫办班子成员要主动作为,履职尽责抓好工作,进一步压实各级扶贫干部的脱贫攻坚责任。要对各级扶贫干部履职尽责情况进行重点督查,形成督查通报,严肃问责。六要榜样引领。要对全市脱贫攻坚涌现出的优秀扶贫干部,及时总结、通报表扬,营造干事创业的浓厚氛围。

楚雷就市、县两级扶贫办做好脱贫攻坚工作提出具体要求。

### 全市2019年第二期农村(社区)党组织书记专题培训班开班 丁同民作辅导报告

本报讯(记者 胡晨)7月15日,全市2019年第二期农村(社区)党组织书记专题培训班在郟陵县开班。市委常委、组织部部长丁同民作专题辅导报告。

此次培训班为期3天,全市有脱贫攻坚任务的696名农村(社区)党组织书记和137名驻村第一书记参加培训。培训期间,学员们将重点学习维护信访稳定、打赢脱贫攻坚战、推动乡村振兴、发展村集体经济等课程。

丁同民指出,脱贫攻坚和乡村振兴是当前农村面临的主要任务,村党组织书记和驻村第一书记作为打赢脱贫攻坚战、推动乡村振兴最直接的组织和执行者,一要抓班子带队伍,调

动“两委”班子、党员队伍、乡土人才的积极性,共同做好村里的工作。二要抓问题整改促脱贫成效,紧盯“两不愁三保障”目标,做好精准识贫、精准扶贫、精准脱贫工作,确保贫困群众实现稳定脱贫。三要抓产业发展促乡村振兴,因地制宜做强现代种养业、做精乡土特色产业、提升农产品加工流通业、优化乡村休闲旅游业、培育乡村新型服务业、发展乡村信息产业。四要抓治理促和谐,加强党建引领,搞好村民自治,强化法治保障,弘扬德治正气,实现乡村治理体系更加完善、治理能力全面提升。五要抓服务聚民心,主动深入群众,办好惠民实事,关注弱势群体,努力赢得老百姓的口碑。

### 我市召开“无废城市”建设试点工作推进会 赵文峰出席并讲话

本报讯(记者 杨伟峰 实习生 李天昊)7月15日上午,我市召开“无废城市”建设试点工作推进会。市委常委、常务副市长赵文峰,省生态环境厅总工程师李维群出席。

就推进全市“无废城市”建设试点工作,赵文峰强调,一要提高认识。“无废城市”建设是贯彻落实党中央和省决策部署的实际行动,是促进政府、企业、社会合作共治的有效抓手,是抢抓机遇,建设“智造之都、宜居之城”的应有之义。各级各部门要提高站位,统一思想,切实做到认识到位、领导到位、谋划到位、措施到位、落实到位。二要突出重点。要紧盯目标指标,保质保量完成试点任务;巩固

提升亮点,打造许昌示范模式;强化项目支撑,增强市场发展活力;勇于改革创新,着力构建长效机制。三要凝聚合力。要加强组织领导,强化保障措施,推动全民参与,形成全社会之智、举全市之力开展“无废城市”建设试点的良好局面。

李维群表示,省生态环境厅将积极发挥沟通协调、支持保障等作用,在政策、技术、资金等方面支持许昌“无废城市”建设试点工作。相信许昌一定能探索、建立起一套“无废城市”的制度、技术、市场及监管体系,总结出一批可复制、可推广的“许昌经验”,为全省、全国探索路径、打造样板,为推动“无废社会”建设作出卓越贡献。

### 我市上半年 办理食品药品投诉举报620件

本报讯(记者 张刚)近日,记者从市市场监管局获悉,今年上半年我市共接收群众食品药品投诉举报620件(受理620件,不予受理0件),其中食品类投诉举报560件(占比90.32%),保健食品类投诉举报6件(占比0.97%),药品类投诉举报36件(占比5.81%),化妆品类投诉举报9件(占比1.45%),医疗器械类投诉举报9件(占比1.45%)。涉嫌违法的已经立案查处(立案18件,结案16件)。

据悉,在560件食品类投诉举报中,生产环节投诉举报93件,反映的主要问题是无证生产、超范围添加、生产的食品混有异物、发霉变质、擅自改变企业标准、违规使用QS标识、使用虚假的生产许可证、执行标准过期、虚假标注配料表、生产标签不符合食品安全标准的食品等;流通环节投诉举报241件,反映的主要问题是无证经营、索证索票不齐全、经营标签不符合食品安全标准的食品、经营超过保质期或腐败变质的食品、经营混有异物或感官性状异常的食品、经营场所老鼠、虚假标注生产许可等;餐饮环节投诉举报226件,反映的主要问题是无证经营、卫生条件差、老鼠多、经营混

有异物或腐败变质的食品、肉类无动检证明、从业人员无健康证、餐具未清洗消毒、餐后出现呕吐腹泻反应等。

在6件保健食品类投诉举报中,生产环节投诉举报1件,反映的主要问题是无证生产;经营环节投诉举报5件,反映的主要问题是无证经营、产品存在质量问题、超出保质期、批准文号过期。

在36件药品类投诉举报中,生产环节投诉举报4件,反映的主要问题是无证生产;经营环节投诉举报29件,反映的主要问题是无证经营、超范围经营、产品存在质量问题、药品过期、购进渠道不明、药房无质量负责人;使用环节投诉举报3件,反映的主要问题是药品过期、药品里混有异物。

在9件化妆品类投诉举报中,经营环节投诉举报5件,反映的主要问题是经营三无产品、无中文标签、质量问题;使用环节投诉举报4件,反映的主要问题是使用后出现过敏反应。

在9件医疗器械类投诉举报中,经营环节投诉举报7件,反映的主要问题是无证经营、产品存在质量问题;使用环节投诉举报2件,反映的主要问题是产品存在质量问题、无资质证明文件。

### 继承拥军优属光荣传统 弘扬拥政爱民优良作风

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章 集中供养:麦岭镇特困老人有了幸福感

李春灵

近日,笔者走进襄城县麦岭镇敬老院,映入眼帘的是宽敞有序的院落,一排排干净整洁的老人宿舍,硬化的道路,郁郁葱葱的花草树木。老人们三三两两聚在一起,或健身,或纳凉聊天,悠闲自得,脸上都挂着微笑。今年70岁的付中来自麦岭镇东付村,在此居住已经10年,面色红润,身体硬朗,看上去比实际年龄年轻许多。“俺这辈子虽然孤寡一人,但是托共产党的福,在这里过得比有儿有女的都幸福。”老人的话语中充满了幸福。

为了打赢脱贫攻坚战,麦岭镇把农村特困老人群体的兜底保障工作作为扶贫工作的重中之重、坚中之坚,对全镇200多位特困人员的集中供养工作高度重视。镇里成立了以党委书记为组长,镇长为副组长的特困人员集中供养工作领导小组,强化领导,落实

镇、村干部责任,积极协调各方力量,全力推进特困老人集中供养工作。自去年以来,麦岭镇政府共投入资金110万元,对镇敬老院基础设施进行升级改造扩容,新增老人宿舍面积600平方米,床位70张,给老人卧室都安装了空调、有线电视等,同时还为老人配备了医疗室、浴室、健身房等设施。

为动员引导分散于全镇各村的独居特困老人积极到敬老院实现集中供养,自去年以来,麦岭镇开展了全镇特困老人走进敬老院体验日活动。每逢春节、端午节等传统节日和特困老人生日,镇政府都把全镇各村的特困老人召集到敬老院欢聚一堂,共同庆祝,并邀请社会文艺团体为老人演出助兴,镇党委书记、镇长都参加庆祝活动。特别是老人的生日庆祝活动,镇领导都会带上蛋糕等礼

物,到活动现场向老人嘘寒问暖,陪老人一起吃饭、聊天,亲手切下一块蛋糕送给每位老人,总是把他们感动得热泪盈眶。对愿意入住敬老院的老人,镇领导亲自给他们戴上光荣花,并一遍又一遍地向老人宣传讲解党和政府的扶贫政策,消除其顾虑,用殷殷敬老爱老之情感化每位特困老人的心,让老人吃下定心丸。该镇沟赵村85岁的特困老人范东志,最近在敬老院参加完体验活动后,随即办了集中供养手续。他高兴地说:“我感觉到在敬老院,样样

都比在家生活得好。在这儿入住,我争取活到100岁!”

麦岭镇属襄城县特困老人集中供养试点镇。截至目前,全镇集中供养特困老人已达86人。7月8日,在半截楼村敬老院分院启用仪式上,麦岭镇镇长范鹏飞表示:“为让全镇符合条件的特困老人都能走进敬老院这个幸福大家庭安度晚年,我们镇正在建设柏店、东坡方两个村的敬老院分院,争取到今年年底,让全镇特困老人都能住进敬老院,感受到集中供养的温暖和幸福。”



7月14日,在建安区新元大道东段,工人对道路两侧的绿化树木进行喷灌降温作业。最近,我市气温升高,建安区园林绿化部门积极组织人员对辖区主干道绿化树木进行补水降温,确保树木成活率,巩固绿化成果。

本报记者 乔利峰 摄

### 结合两地特点 谋求致富道路

本报讯(记者 武芳 通讯员 赵灿)7月12日,市农业农村局组成考察组赴南阳市淅川县考察对接结对帮扶工作,了解工作进展情况,研究下一步工作重点。

自接到结对帮扶任务后,市农业农村局高度重视,周密筹划,积极行动,多次带领农业龙头企业到淅川县实地考察调研,结合当地环境气候特点和我市农业龙头企业实际情况,因地制宜地帮助淅川县发展特色产业。

目前,禹州市迷迭香生物科技有限公司与淅川县农业局达成多项合作协议,成立禹州市森茂迷迭香生物科技有限公司淅川分公司,建立了指导、培训、育苗、种植、管理、收购、销售一条龙服务体系,并与淅川县农业局签订了2万亩迷迭香种植框架协议,现已种植近6000亩,且长势喜人,丰收在望。

河南世纪香食用菌有限公司多次到淅川县进行食用菌产业扶贫开发调研,现已与马蹬镇平发食用菌开发有限公司、老城镇丹江公司、和滔河食用菌基地等企业达成合作意向。

“下一步,我们要在淅川县建设迷迭香初加工车间,天气转凉后继续移栽迷迭香苗,扩大种植面积。”市农业农村局局长张德学说。河南世纪香食用菌有限公司要继续发挥龙头企业自身优势,在食用菌标准化基地建设、新技术应用、规范化生产经营和打造淅川优质食用菌出口基地方面给予全方位支持,通过发展食用菌产业谋求致富道路。

据了解,魏都慈善总会自2018年8月成立以来,不断汇聚慈善力量,着力开展精准帮扶,把帮扶重点集中在城镇下岗困难职工、孤寡老人、残疾人、孤儿、特困学生等困难群体身上,为广大困难群众送去党的关怀和温暖,赢得了群众的广泛好评。

### 魏都慈善总会 为集中供养特困老人送「清凉」

本报讯(记者 刘晓敏 通讯员 刘银浩)为大力弘扬中华民族尊老敬老、爱老助老的传统美德,进一步提升集中供养特困老人的幸福感,7月11日上午,魏都慈善总会工作人员组成慰问队,带着凉席被褥床上用品,来到魏都区七里店敬老院,为这里的老人送去党和政府的关怀。

一进敬老院,见有几位老人正在院子里乘凉,魏都慈善总会会长李忠义就赶紧上前和老人们一一握手,并亲切地询问他们在敬老院住得是否舒适、最近身体可好、日常生活中有什么困难等,言语中透着对老人们的深切关爱。

随后,慰问队一行在七里店敬老院院长黄庭殿的带领下,查看了老人们的住所以及敬老院的硬件设施。黄庭殿向慰问队一行详细介绍敬老院的情况,并对慰问队的到来表示感谢。

在七里店敬老院入住的老人中,有6位是特困供养人员。“考虑到天气炎热,我们给这6位老人送来凉席被褥、床单、被罩、枕头罩等,希望他们能够度过一个干干净净、凉爽舒适的夏天。”李忠义说。

据了解,魏都慈善总会自2018年8月成立以来,不断汇聚慈善力量,着力开展精准帮扶,把帮扶重点集中在城镇下岗困难职工、孤寡老人、残疾人、孤儿、特困学生等困难群体身上,为广大困难群众送去党的关怀和温暖,赢得了群众的广泛好评。

### 为了民族复兴·英雄烈士谱

#### “光荣的国际主义战士”蔡正国:戎马一生 英勇捐躯



蔡正国像 新华社发

园内陈列着一套带有血迹、弹孔的军装及勋章,这套军装的主人叫蔡正国。

蔡正国,1909年10月出生于江西省永新县文竹镇车田蔡家村,1929年9月加入中国共产主义青年团,先后任乡工会主席、少年先锋队队长等职。1932年4月参加红军。1933年转为中国共产党党员。

1933年12月,蔡正国进入于都公略步兵学校第一期学习,毕业后留校工作。1934年8月后,任中央人民武装总动员部补充第四团连长,第三军团教导营第一连党支部书记、第三连排长等职。

全国抗战爆发后,蔡正国任一一五师教导大队三队队长。在平型关战斗中,教导大队担任警戒任务,蔡正国率三队英勇阻击驰援的日军,胜利完成了作战任务。1937年10月后,任一一五师补充团参谋长,教导第二师第二团团长、教

导第二旅参谋长、胶东军区教导第二团团长。

1945年9月后,蔡正国任山东野战军第六师副师长、东北民主联军第四纵队参谋长、第十一师师长。1947年4月,任第十师师长,1948年在塔山阻击战中,第十师是守卫部队,蔡正国亲临前线指挥,率全师抗击敌人,5天5夜不下战场,守住了阵地,拖住了援敌,切断了东北敌军南逃之路。

1948年11月,辽沈战役结束后,蔡正国率部随第四野战军主力入关,参加了平津战役中包围北平(今北京)的作战。北平和平解放后,率部随第四野战军主力南下。1949年7月,任中国人民解放军第四十军副军长。

1950年10月,蔡正国随第四十军参加抗美援朝战争。同年12月,任中国人民志愿军第五十军代军长,主持全军工

作。他指挥部队英勇作战,取得了全歼英国皇家坦克营和歼灭英军第二十七旅的辉煌战绩,为美军以步兵攻击敌人坦克开创了先例,提供了经验。1953年4月12日,在龟城郡青龙里遭敌空袭牺牲,时年44岁。

为表彰蔡正国的国际主义精神和杰出功勋,朝鲜民主主义人民共和国政府颁发给他“独立自由二级勋章”和“国旗二级勋章”各一枚。蔡正国的遗骸迁葬于沈阳抗美援朝烈士陵园。蔡正国墓由中国人民志愿军烈士遗骸寻回工作组命名为“蔡正国烈士墓”,并立有纪念碑,称他是“光荣的国际主义战士”。

蔡正国的英勇事迹被收入《永新人物传(第三卷)》中,永新县文物局局长尹兴华表示:“蔡正国烈士戎马一生,英勇牺牲,永远值得我们铭记与缅怀。”